

Püspöki jelentés a 2015-ös évről

Az Útmutató 2015-ös igéje így hangzott: „Fogadjátok be egymást, ahogyan Krisztus is befogadott titeket Isten dicsőségére” (Rm 15,7).

Egyházkerületünk szokásos karácsonyi üdvözlőkártyáját 2014 decemberében már a következő év igéjére való tekintettel készítettük. Egy budapesti, mélyszegénységben élő roma házaspár és kisfiuk volt a képen, amely mellett 2015-ös ige a krisztusi befogadásra és a szolidaritásra hívta fel a figyelmet. Akkor még nem sejtettük, hogy abban évben mennyire megelevenedik majd még ez az ige.

A hideg téli napokban – Rm 15,7-re is hivatkozva – felhívtuk gyülekezeteink és egyházi intézményeink figyelmét arra, hogy törődjenek a környezetükben élő hajléktalanokkal és nélkülözőkkel. Kértük, hogy adják meg nekik a túléléshez és az emberi méltóság helyreállításához szükséges tárgyi vagy anyagi segítséget. Javasoltuk, hogy létesítsenek krízisközpontokat, és lehetőség szerint nyissák meg fűtött helyiségeiket a rászorulóknak. Ennek jegyében egyházunk központjának egy utcáról nyíló termét is megnyitottuk a rászorulóknak, melegedni és jó szóra vágyók előtt.

A hiteles keresztyén tanúságtételhez hozzátartozik a tényleges befogadásnak ez a gesztusa. Nélküle ez a bibliai parafrázis lenne érvényes ránk:

„Éhes voltam, és ti létrehoztatok egy klubot, hogy az humanitárius kérdésekkel foglalkozzék;

Börtönben voltam, és ti titkon elmentetek egy templomba, hogy imádkozzatok értem;

Mezítelen voltam, és ti komolyan tanulmányoztátok mezítelenségem erkölcsi következményeit.

Beteg voltam, és ti hálát adtatok Istennek a saját jó egészségetekért.

Olyan vallásosnak és Istenhez közelinek láttalak benneteket.

De én még mindig éhezem, egyedül vagyok: mezítelenül, betegen, börtönben és hazátlanul.”

2015 elején arról is érkeztek hírek, mennyire megnőtt a világban az üldözött keresztyének száma. Ezért újólaj felhívtuk egyháztagjainkat arra, hogy közösen imádkozzunk és lehetőség szerint tegyünk üldözött keresztyén testvéreinkért: azokért, akiket Jézus tanítványaként keresztre feszítenek Szudánban, akiknek templomait felgyújtják Nigériában, akiket hitük gyakorlása miatt halálos fenyegetések érnek Szíriában, akiknek házáat az arab N betűvel jelölik meg Irakban. A naszráni (nazarénus, keresztyén) jelet fenyegető bélyegként kapják: ha nem fizetnek különleges adókat vagy nem térnek át az iszlám hitre, akkor házaikat felgyújtják, és nekik menekülniük kell. Már akkor egyértelművé tettük: az üldözöttekért imádkoznunk kell, és alkalom adtán be kell fogadnunk őket.

A bibliai és történelmi tapasztalatok arra tanítanak, hogy keresztyénként nemcsak az üldözött testvért, hanem a bajba került ellenséget is be kell fogadnunk. Nem kérdés, hogy Jézus a kirekesztés helyett a befogadás embere volt. Amikor „a mennydörgés fiai” tüzet akartak kérni Mester és őket be nem fogadó falvakra, akkor ezt mondta: „Nem tudjátok, milyen lélek lakik bennetek” (Lk 9,55). Jézus befogadta a samáriait, a gyermeket, a nőt, a leprást, a prostituáltat. „Aki az ilyen kisgyermek közül egyet is befogad az én nevemért, az engem fogad be” (Mk 9,37) – mondta. Aligha torzítjuk el Jézus szándékát, ha a gyermekek mellett adott esetben a lenézettekről és a hatalom nélküliekről is beszélünk. Erről az inkluzivitásról tanúskodik Pál apostol is. Ő aztán igazán a saját bőrén tapasztalta meg ezt: megtérése után őt, a rettegett ellenséget befogadta a damaszkuszi gyülekezet.

Hadd hozzak néhány történelmi példát is a befogadásra. Büszkén emlegetjük Sztahlo Gábornak azt az önfeláldozó embermentő munkáját, amit a II. világháború alatt és azt követően végzett, egyrészt az üldözött zsidók, másrészt a B-listázott és kitelepített családok tagjai körében. A rá való hivatkozásunk azonban csak akkor hiteles, ha tudatosítjuk, hogy itt és most milyen következménye van annak. Tudjuk továbbá, hogy mennyi menekült kereste helyét Európában a II. világháborút követően. Amikor 1947-ben megalakult a Lutheránus Világszövetség, akkor minden hatodik evangélikus maga is menekült volt. Már csak ezért is érthető, hogy a szervezet munkája abban az időben igen erősen a menekültek megsegítésére irányult. Az is történelmi tény, hogy az 1956-os forradalom után milyen sok magyar menekültet fogadtak be világszerte.

Ebben az összefüggésben hadd hozzak egy negyedszázaddal ezelőtti történelmi példát is arra, mit jelenthet ma a befogadás. Amikor leomlott a berlini fal, és az NDK rettegett pártvezetőjének, Erich Honeckernek le kellett mondania, akkor a gyűlölt diktátornak és feleségének egyszerűen nem volt hová mennie. A kádernegyedben már nem volt kívánatos, börtönbe ekkor még nem zárták, kivándorolni sem tudott még – így aztán az evangélikus egyház adott nekik menedékjogot. Ezzel meg akarták védeni a házaspárt az elkeseredett és mindenre elszánt tömegek bosszújától. Egy Lobetal nevű településen a helyi lelkész, Uwe Holmer fogadta be őket be a parókiára. Ő ezeket a szavakat idézi Luthertől: „Ha az ellenségem beteg, akkor ő már nem az ellenségem”.

2015 igazán nagy próbatétele az európai menekültkrízis volt. Soha nem rejtettem véka alá, milyen károsnak tartom azt a plakátkampányt, és tendenciózusnak azt a kérdőívet, amely a menekültektől való félelmet és rosszindulatot hozza elő az emberekből. Nem vagyok ugyanakkor naiv, és készséggel elismerem, hogy számos európai uniós megoldási kísérlet úgy beszél a menekültek befogadásáról, hogy nem teszi mellé az integráció kérdését. Meggyőződésem, hogy ez egy sokszereplős történet, amelyben mindenki köteles tenni a dolgát. Más a feladata példának okáért a rendőrségnek, a titkosszolgálatnak, egy civil szervezetnek – és az egyháznak. Utóbbi gondoskodhat arról, hogy ne csak a biztonságpolitikai, hanem a humanitárius szempontok is érvényesüljenek. Ennek jegyében nem tudom eléggé nagyra értékelni azt a munkát, amit egyházunk diakóniai szolgálata végzett és végez ezen a téren is. Örülök, annak, hogy felhívásukra egyházkerületünk több gyülekezete, lelkésze és önkéntese is megmozdult. A diakóniai osztály által szervezett workshop, vagy éppen a II. János Pál pápa téren, illetve Röszkén való jelenlétünk több volt, mint jelképes. Kiemelem, hogy utóbbi helyen részt vállaltak a segítsébből a nyíregyházi roma szakkollégium diákjai és oktatói is. Tevékenységünket és állásfoglalásainkat igen nagy figyelem övezte az egyházi közvélemény részéről. Így például ellátogatott hozzánk – illetve velünk a menekülttáborokba – Heinrich Bedford-Strohm bajor püspök, EKD-elnök vezetésével a német protestáns egyházak és a Brot für die Welt szervezet küldöttsége. Hasonlóképpen nálunk járt az Egyházak Világtanácsa legmagasabb szintű küldöttsége Olav Fykse Tveit főtitkár vezetésével, illetve Budapesten tárgyalt a kérdéstről a Lutheránus Világszövetség három európai alelnöke: Helga Haugland Byfluglien norvég elnökpüspök, Frank O. July württembergi püspök és jómagam. A Lutheránus Világszövetségtől és számos partnerintézménytől igen jelentős anyagi és szakmai támogatást is kaptunk, aminek segítségével folyamatosan jelen lehetünk a segítő munkában. Ennek részeként csak utalásszerűen említem meg a következőket: integrációs tanácsadás, iskolai érzékenyítő programok, magyar nyelvoktatás, közösségi programok a kísérő nélküli kiskorúak számára, adománygyűjtés börtönben fogvatartott menedékkérők számára.

Láthatjuk mindebből, hogy milyen sokszor szembejött velünk 2015-ben az évi ige. Elismerem: fennáll annak kísértése, hogy Rm 15-7-et az összefüggésből kiraadva, olykor talán rövidzárlatosan idézzük. Ezért is érzem fontosnak, hogy – exegetikai vizsgáldást követően – megtaláljuk azt a történelmi környezetet, amelyben az ige eredetileg érvényes volt.

Rómában, ahová Pál a levelét címezte, igen színes közösség alkotta a keresztyén gyülekezetet. Jómódúak és szegények. Férfiak és nők. Közvetlen munkatársai között házaspár is volt: Akvilla és az ő felesége, Priscilla. A levél végén ismét egy nőt, Fébét ajánl a közösség szeretetébe. Ezek az utalások is jelzik, hogy Pál mennyire szélesre nyitotta – és nyitatta – a befogadás ajtaját. A legfőbb teológiai kérdés az volt, hogy a zsidó, illetve a pogány háttérű keresztyének miként élhetnek együtt a keresztyén gyülekezetben. Az apostol útmutatása egyértelmű: az eltérő etnikai, vallási és kulturális háttér ellenére el (és be) kell fogadniuk egymást. Ennek pedig igen komoly következményei vannak a későbbi egyházi életre. A reformáció kezdeti éveinek nagyon kritikus szakaszában komoly feszültség támadt a rajongó képrombolók és Luther között. A reformátor annyira fontosnak tartotta a helyzet rendezését, hogy maga mögött hagyva a wartburgi vár védeltségét Wittenbergbe sietett, ahol megtartotta híressé vált Invocavit-prédikációit. Önmagában is elgondolkodtató, hogy a konfliktuskezelésben a reformátor eszköze az igehirdetés!) Egyebek mellett ezt a máig érvényes tanítást adja itt: „Nem egyedül vagyunk hivatottak mennybe jutni, hanem azokat a testvéreinket is magunkkal kell vinnünk, akiket most nem tartunk barátainknak”.

E nagyobb léptékű kitekintést követően – az esperesi jelentések nyomán – vizsgáljuk meg, hogy egyházkerületünkben milyen jelei vannak befogadásnak – vagy éppen hol nem gyakoroljuk azt.

BORSOD-HEVES

Sajátos módon éppen a talán legszegényebb régióban működő egyházmegyében nem volt eddig diakóniai intézményünk. Örömkre szolgál, hogy az országos presbitérium az elmúlt év decemberében itt új, szociális ellátásra és szolgáltatásokra létrehozott intézményt alapított Abaffy Gyula Szeretetszolgálat néven. Jó reménységünk, hogy az egyházmegye több gyülekezetére is kihat majd ennek az intézménynek a tevékenysége, illetve az jól együtt fog működni a miskolci Kossuth Lajos Evangélikus Gimnáziummal. Az utóbbi intézmény már most a megújulás számos jelét mutatja az új iskolavezetés irányításával. Az oktatás és a diakónia azon a ponton is jól összekapcsolódik itt, hogy a miskolci Kossuth Gimnázium is kapott – az Amerikai Evangélikus Egyházzal kötött megállapodás alapján – amerikai önkéntest. Még csak a tervezés fázisában van, de ígéretesnek tűnik a Miskolc Belvárosi Gyülekezethez tartozó Kishunyad utcai ingatlanon tervezett beruházás. A várossal való jó együttműködés jele, hogy Miskolc MJV közgyűlése 130 millió forintot különített el TOP forrásból egy nappali ellátást biztosító intézmény létrehozatalára.

A „fogadjátok be egymást...” bibliai igé számos kézzelfogható megvalósulása történik Csenyétén. Egy olyan faluban, ahol már csak romák élnek, a lelki élet szervezésének kereteit a korábbi tejboltból kialakított kápolna biztosította. A lelkész szívós munkája – és persze a Szentlélek áldása – nyomán immár további bővülésről is beszámolhatok. A gyülekezet 50 ezer Ft jelképes összegért átveszi a korábbi református templomot, amelynek felújítása már folyik. Pünkösdkor immár itt lesz nyolc roma fiatal konfirmációja.

Ígérem, hogy a gondokról is őszintén fogok szólni. Súlyos probléma a lelkészi karon belüli megosztottság. Elfogadhatatlannak tartom, hogy lelkészek – személyes konfliktusokra és/vagy egyéb elfoglaltságokra hivatkozva – nem járnak az amúgy kötelező LMK-ra, és nem vállalnak úrvacsorai közösséget a másikkal. „Fogadjátok be egymást, ahogy Krisztus befogadott minket...”!

BUDA

Ne menjünk el szó nélkül amellett, hogy 2015 januárjában önálló lett a Budakeszi Evangélikus Egyházközség. A lelkészválasztás egyértelműen mutatta, hogy Lacknerné Puskás Sára

szolgálatát a növekedésnek indult gyülekezet hálásan elfogadja. Sára beiktatása április 19-én megtörtént.

Beszámolójában Bence Imre esperes hosszan foglalkozik a menekültkérdéssel. Az ügy fontosságára és a püspöki jelentés tematikájára való tekintettel szó szerint idézem az ezzel kapcsolatos részt.

„A legizgatóbb, és a jelenben sem halkuló társadalmi kérdés a migráció kérdése. Sokféle politikai és egyházi nyilatkozat jelent meg ezzel kapcsolatban, és a társadalmi megosztottságunkat csak fokozta az e kérdéskörhöz való hozzáállás. Láttam, hogy voltak lelkes felbuzdulások és kezdeményezések a migránsok segítésére. Voltak, akik a profi segítség-szervezetek munkáját segítették. Mások pedig a félelmüknek adtak hangot. Tudom, hogy vannak olyanok, akik az ezzel kapcsolatos egyházvezetői nyilatkozatok miatt megbotránkoztak, és más egyházaknál kerestek inkább lelki otthont, de azt is tudom, hogy sokan pedig ezt pozitívan fogadták. Látásomat az ezzel kapcsolatos írásomban fogalmaztam meg, amelyben elsősorban arra tettem hangsúlyt, hogy ez az Európában kialakult helyzet elsősorban arra kellene, hogy vezessen bennünket, hogy megtérjünk, és sokkal komolyabban vegyük a hitünket. Nekünk lelkészeknek és gyülekezeteknek, vigyáznunk kell arra, hogy nem legyen számunka megosztó és a közösségünket erodáló ez a folyamat. Mert tény, hogy meg kell látnunk a migrációra kényszerített embertársaink arcát és a magunk lehetőségeit figyelembe véve segíteni kell rajtuk. S az is tény, hogy ebben más a keresztyének és más az állam szerepe. De látásom szerint, észre kell vennünk a félelmek között élők arcát is, és nekünk feljűk is van küldetésünk. Mert az is pásztorlásra szorul, aki munkáját, megélhetését, biztonságát vagy jövőjét, kultúráját veszélyben érzi, és fél. Ezúton kérem a gyülekezetek vezetőit, hogy sokkal több pásztorális együttérzéssel kezeljék azoknak az ügyét, akik félnek, és ne engedjék, hogy a gyülekezetek közössége a külső krízis miatt belső, közösségen belüli krízisbe jussanak. A keresztyén hitvallásunkat sokkal erősebben, egymás iránti több toleranciával kell megélnünk.”

DÉL-PEST

2015-ben egész egyházkerületünk számára az egyik legnagyobb kihívást a pilisi gyülekezetben kialakult helyzet jelentette. Az egyházmegyei elnökség nevében beküldött jelentésében részletesen szól erről Bak Péter egyházmegyei felügyelő. A továbbiakban az ő tájékoztatóját foglalom össze.

Mint ismeretes, a kialakult feszültségek miatt augusztusban mind a lelkész házaspár, mind a felügyelő és a presbitérium lemondott. Az átmeneti időszakban kihelyezett helyettes lelkész és beosztott lelkész szolgál a gyülekezetben. A gyülekezet elnöksége úgy döntött, hogy a belső ellenőri vizsgálat befejeztéig mindent abban az állapotban hagy, ahogyan azt a távozó lelkész házaspártól átvette. Miután a belső ellenőrzés lezárult, világossá vált, hogy sok rágalom és rosszindulatú pletyka nem igaz.

Eközben a gyülekezet egy prosperáló, élénk és rendezett közösség képét mutatta, növekedett a részvétel az istentiszteleteken, megduplázódott az ifjúsági csoport, hosszú idő után újra próbál az Izsópka gyermekénekkar, nagyszerű gyülekezeti kirándulás, adventi, majd húsvéti vásár, adventi és böjti sorozatok, hittanversenyeken kimagasló eredmények követték egymást.

A pilisi gyülekezet természetesen nemcsak 2015-ben kellett, hogy szembesüljön a „fogadjatok ne egymást” felszólításával. Öröndetes, hogy az elmúlt időszakban jelentős lépések történtek a konszolidáció irányába. Több gyülekezeti beszélgetést követően az addig sok kérdésben egymással szembenálló egyháztagnak közös nyilatkozatot fogadtak el, amelyben minden résztvevő a békés együttműködés lehetőségét támogatta. Áprilisban sikeresen lezajlott a tisztségviselő-választás, és megkezdődött a lelkészválasztás előkészítése.

ÉSZAK-PEST

Mekis Ádám esperes jelentése szerint az egyházmegyét a kiegyensúlyozottság és stabilitás jellemzi, ugyanakkor a lassú és folyamatos fogyás is megfigyelhető a gyülekezeteknél.

Örvendtes jelenség, hogy a lelkészek túlnyomó többsége aktívan részt vesz az egyházmegye területén működő országos intézmények életében (Fóti Kántorképző, Kistarcsai Szeretetotthon, Aszódi Evangélikus Gimnázium).

Éppen az évi ige fényében nem kerülhetjük meg azonban azt, a problémát, hogy Csóvár községet súlyos politikai megosztottság terheli, amely a személyi átfedtség miatt a gyülekezetbe és a presbitériumba is begyűrűzött. A helyzet azóta nem enyhült, hanem a feszültség fokozódott. Ebben az állapotban a gyülekezet belső békéjét fenntartani szinte lehetetlen. Osztom az esperes véleményét, amely szerint az egyetlen elfogadható előrelépés az lenne, hogyha a gyülekezet vezetőségéből és presbitériumából kivonulnának a politikailag egyik vagy másik oldalon elkötelezett, személyükben érintett emberek. A lelkész feladata ebben a helyzetben kizárólag a legszűkebben vett egyházi szolgálat elvégzése, valamint a gyermekek és fiatalok között végzett munka. További súlyos megosztottságokhoz vezethetne, ha ő bármelyik politikai oldal mellett állást foglalna.

Megjegyzem, hogy a csóvárihoz hasonló jelenséggel más gyülekezetekben is találkozni lehet. Ezúton is kérem a gyülekezeti elnökségek és presbitériumok felelősségteljes, csakis az egyház érdekeire tekintő magatartását.

HAJDÚ-SZABOLCS

Jónak tartom, hogy az egyházmegyei presbitérium döntése alapján minden évben más és más terület élvez prioritást. Például 2014-ben a diakónia, 2015-ben az oktatás volt a középpontban. Feltűnő ugyanakkor, hogy Zsarnai Krisztián esperes mennyire kiemelten kezeli az ifjúság körében végzendő misszió ügyét. Ezt szolgálta az 50 résztvevővel megtartott egyházmegyei kerékpártúra, vagy az a piliscsabai csendeshétfője, amelyen fiatalok és konfirmandusok vettek részt nagy számban.

Októberben száz fő részvételével pedagógus-csendesnapot tartottak. Itt jegyzem meg, hogy – már csak a kötelező hit- és erkölcsstanoktatásra való tekintettel is – változatlanul kiemelt fontosságúnak érzem a világi intézményekben tanító pedagógusok felkutatását és a velük való folyamatos kapcsolattartást. Ez mind szakmai, mind pasztorális szempontból indokolt. A lelkészekkel való jó együttműködésük is a „fogadjátok be egymást” ige jegyében kell, hogy történjen.

Természetesnek tartom, hogy a Nyíregyházán működő diakóniai intézmények naponta megélik 2015 évi igéjének valóságát. A nyírtelki gyülekezetben és a Görögszálláson folyó romamunkáról korábban már több alkalomról szóltunk. Csak remélni tudom, hogy egyházkerületünk közvéleményét nem kísérti meg az a gondolat, hogy Győrfi Mihály és munkatársai által vezetett, sok áldást nyújtó munkával mintegy abszolváltuk ezt a feladatot. Munka még van bőven! Öröm, hogy ebben az egyházmegyében is sok külföldi – elsősorban amerikai – önkéntes tevékenykedik, elsősorban a diakóniában és az oktatásban.

Immár negyedik éve, hogy a hajdú–szabolcsi egyházmegye az Élelmiszerbankkal karöltve szociális tevékenységet folytat a megyében. Közel 300 rászorulónak segítenek Nyíregyháza vonzáskörzetében. Szombatról szombatra számos önkéntes munkás áll rendelkezésre. Volt, hogy egy este négy mázsa élelmiszert is kiosztottak a rászorulóknak között.

NÓGRÁD

A 2015-ös őszi közgyűlésen foglalkoztunk az egyházmegyei területrendezés kérdésével. Immár nem kérdés, hogy a gyülekezetek működésének kereteit több helyen végig kell gondolni, és szükség esetén jogilag is egymás mellé kell rendelni őket.

A gyülekezetek többsége kis létszámúnak számít, a templomlátogatás és áldozatkészség annál nagyobbak. Több templom megújulhatott a különféle pályázati lehetőségeknek köszönhetően.

Gyülekezetek többsége a települések létszámával együtt fogyó közösség. Szabó András esperes külön kiemeli, hogy a házasságok és az egészséges családok számának csökkenését, továbbá az általában negatív demográfia, valamint a súlyos munkanélküliség kérdéseit. Az évi ígérezet kapcsolódó esperesi megjegyzés: „Öröm, ha a beköltözők megjelennek közösségeinkben, illetve több gyülekezetben a cigányság részéről is komoly érdeklődés mutatkozik”.

A romák és a mélyszegénységben élő között évek óta végez szolgálatot Klenóczkyné Sulyok Anna bátonyterenyei lelkész. Szolgálatát a „kenyér és remény” nevű program keretében egyházkerületünk kiemelt mértékben támogatja, részben a Martin-Luther-Bund 3 éves támogatásával. Ennek segítségével a lelkész még több igen nehéz sorsú családot tud elérni, nekik ételt, valami közösségi és lelki programot tud biztosítani. Nem utolsó sorban ebből a 8,7 milliós támogatásból tudjuk a lelkész fizetését biztosítani, mivel a kicsi és anyagilag gyenge gyülekezet amúgy erre nem volna képes.

Végül Nógrád kapcsán említtem meg, de más egyházmegyékre is érvényes, hogy igyekszünk a szlovák evangélikusság sajnos már csak pislákoló lángját élesztgetni. Újólág szorgalmazom, hogy ahol csak lehet, tartsanak szlovák nyelvű istentiszteleteket és egyéb alkalmakat. A Szlovák Evangélikus Egyházzal kötött partnerszerződés keretében szívesen fogadtunk volna egy-egy gyülekezetbe anyanyelvi szlovák lelkészt. Nem rajtunk múlt, hogy ez a projekt eddig még nem valósult meg. Annál jobban örülök annak, hogy számos lelkész átjár szlovákiai területre istentiszteletek, bibliaórák vagy temetések végzésére. Sőt, Dechertné Ferenczy Erzsébet személyében főállású, Bálintné Varsányi Vilma személyében pedig részállású magyar lelkészt tudunk küldeni a sajógömöri és más gyülekezetekbe. A nemzetiségek közötti békesség is a „fogadjátok be egymást” parancsolat része.

Igen Tisztelt Egyházkerületi Közgyűlés!

Jelentésem függelékeként – a hagyományoknak megfelelően – csatolom a 2015-ös esztendő részletes püspöki naptárát, valamint a szolgálatok statisztikáját. Ugyancsak a függelékben szerepel a 2015-ös publikációs jegyzékem.

Hálás vagyok minden munkáért, amit elvégezhettem. Urunk bocsássa meg tévedéseimet és mulasztásaimat. Köszönöm a Megyei Elnökségek Tanácsa, azon belül is a kibővített elnökség minden tagjának, hogy munkatársként együtt dolgozhattunk az elmúlt esztendőben is. Sok segítséget kaptam az Országos Iroda igazgatójától és munkatársaitól. Külön meg kell említenem azoknak a munkaágaknak a dolgozóit, amelyek az én felügyeletem alatt állnak: diakónia, külügy, média. Változatlanul elnöke vagyok egyházunk Reformációi Emlékbizottságának, illetve ebben a tanévben felügyelő püspöke az Evangélikus Hittudományi Egyetemnek. Köszönöm a püspöki hivatal minden munkatársának, hogy sokszor szinte erejükön felül helytállnak.

Kérem jelentésem elfogadását.

Budapest/Fót, 2016. április 22.

Dr. Fabiny Tamás püspök

Püspöki program 2015

JANUÁR

január 2.	Beszélgetés	ÉPH	Johann Gyula – személyes
január 5.	Áhítat	Budavár	Budavári Evangélikus Szabadegyetem – Esterházy Péter
január 7.	Ünnepség / Istentisztelet	OI	Üllői úti évkezdés, ünnepség – részvétel
január 7.	Kerületi/megyei alk.	ÉPH	Budai LMK – igehirdetés, előadás
január 8.	Megbeszélés	ÉPH	Ifj. Nagy Gyula – temetés előkészítése
január 8.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – külügyi kérdések
január 8.	Megbeszélés	ÉPH	Gáncs Péter
január 9.	Megbeszélés	ÉPH	Andorka Rudolf, Cselovszkyné dr. Tarr Klára – bécsi magyar gyülekezet
január 9.	Hivatali munka	ÉPH	Buda Annamária, Hajdú Tibor – diakóniai megbeszélés
január 9.	Ülés/gyűlés	OI	Zsinati eseti bizottság a fegyelmi tanácsokról
január 11.	Istentisztelet	Budagyöngye	igehirdetés
január 11.	Istentisztelet	Budavár	igehirdetés
január 12.	Megbeszélés	ÉPH	Sz.né Sulyán Andrea – temetés megbeszélés
január 12.	Megbeszélés	ÉPH	Lelkészek felkészítése rádiós és TV-s istentiszteletekre
január 12.	Megbeszélés	ÉPH	Bátovszky János – miskolci gimnázium
január 13.	Hivatali munka	ÉPH	Pócze Tibor budavári felügyelő
január 13.	Ülés/gyűlés	Budavár	Presbiteri ülés
január 14.	TV felvétel	ÉPH	MTV forgatás – hajléktalanellátás
január 15.	Megbeszélés	DPH	Gáncs Péter, Cselovszkyné dr. Tarr Klára, Krámer György – bajor egyeztetés
január 15.	Ülés/gyűlés	DPH	Püspöki Tanács
január 15.	Ülés/gyűlés	OI	Országos Elnökség
január 16.	Temetés	Deák tér	Sz.né Sulyán Andrea édesanyjának temetése
január 16.	Megbeszélés	OI	Diakóniai egyeztetés
január 16.	Megbeszélés	OI	Csoma Áron – Ev. Információs Szolgálat
január 16.	Ülés/gyűlés	DPH	GEKE tanácsülés, fogadás ünnepség
január 17.	Többnapos (4)	Torgau, Wittenberg	Igehirdetési szolgálat a torgau Schloskirchében, valamint előadás (Vortrag mit Aussprache über Kirche und Gesellschaft in Ungarn) Wittenberg: Martin Luther Bund és GAW teológiai napok, Luther-rajzfilm bemutató
január 21.	Megbeszélés	ÉPH	Cserhátiné Szabó Izabella – egyházkerületi ügyek
január 21.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – külügyek
január 22.	Megbeszélés	ÉPH	Csoma Áron, Pintér Károly, Kendeh Péter – Ev. Információs Szolgálat
január 22.	Ülés/gyűlés	Károli Egyetem	Luther Kiadó ülés
január 22.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
január 23.	Megbeszélés	ÉPH	Horváth-Hegyi Áron – Igeidő meditációs kötet
január 23.	Megbeszélés	Vár a spádj	Patai Mihály – munkaebéd

január 23.	Istentisztelet	Szent Anna templom, Bp.	Ökumenikus imahét igehirdetés
január 24.	Iktatás	Debrecen	Fekete Károly iktatása, köszöntés
január 25.	Interjú		Mária rádió interjú telefonon
január 25.	Ünnepség	Nyíregyháza	Domján Elek emléktábla-avatás
január 25.	Látogatás	Nyíregyháza	Beszélgetés és interjú 107 éves Kató nénnel
január 25.	Istentisztelet	Nyíregyháza, Nagytemplom	Ökumenikus imahét záróalkalma, igehirdetés szolgálata
január 26.	Interjú		MTV interjú telefonon
január 26.	Fórum	ÉPH	Értelmiségi fórum
január 26.	Istentisztelet	Budapest, Sarepta	Igehirdetés és előadás (Reformáció és kultúra / Diakónia és kultúra) diakóniai csendesnapon
január 27.	Ülés/gyűlés	Budapest	Károli akkreditációs ülés
január 27.	Kerületi/megyei alk.	ÉPH	Megyei Elnökségek Tanácsa
január 28.	Megbeszélés	ÉPH	Szeverényi János
január 28.	Beszélgetés	ÉPH	Heinemann Ildikó, Gál István házasságkötés bejelentése
január 28.	Megbeszélés	ÉPH	Vető István, Krizsán Zoltán – Kulcsár Márton szolgálati lehetőségek
január 28.	Megbeszélés	ÉPH	Barthel-Rúzsa Zsolt
január 28.	Megbeszélés	ÉPH	Chladek Mária – temetés előkészítése
január 29.	Rádiófelvétel	Kossuth Rádió	Lélektől lélekig
január 29.	Beszélgetés	ÉPH	Nánai László – személyes
január 29.	Beszélgetés	ÉPH	Simon Attila – szolgálati
január 29.	Megbeszélés	ÉPH	Gonda László
január 30.	Áhítat	Bátonyterenye	Gyülekezetlátogatás, beszélgetés, áhítat
január 31.	Megbeszélés	Budapest	GEKE zsinati találkozó
január 31.	Temetés	Deák tér	Nagy Gyula temetése – részvétel a liturgiában
január 31.	Temetés	Kőbánya	Déri József temetése

FEBRUÁR

február 1.	Többnapos (3)	Tallinn	Az új észt érsek, Urmas Viilma iktatása
február 3.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – külügyek
február 4.	Beszélgetés	ÉPH	Bence Áron – további szolgálati lehetőségek
február 4.	Kerületi/megyei alk.	Kelenföld	Budai LMK – beszámoló az Igeidővel kapcsolatos fejleményekről
február 5.	Hivatali munka	ÉPH	Aszódi Ilona egyházkerületi ügyész
február 5.	Megbeszélés	ÉPH	Buday Barnabás – egyházmegyei ügyek
február 5.	Ülés/gyűlés	OI	Országos Presbitérium
február 6.	Konferencia	Aszódi Evangélikus Gimnázium	Ev. iskolák történelemtanári konferenciája
február 7.	Többnapos (2)	Moszkva	Érsekiktatás
február 9.	Beszélgetés	ÉPH	ifj. Nagy Gyula és testvérei – személyes
február 9.	Áhítat	Budavár	Budavári Evangélikus Szabadegyetem – Dr. Tátrai Zsuzsanna

február 10.	Interjú	ÉPH	Jezsuiták lapja
február 10.	TV felvétel		Családbarát
február 10.	Megbeszélés	ÉPH	Missziói nap
február 11.	Megbeszélés	ÉPH	Bán István budavári kántor
február 11.	Megbeszélés	ÉPH	Hevér Zoltán
február 11.	Megbeszélés	ÉPH	Haltzl József – Rákóczi Szövetség
február 11.	Megbeszélés	Országos Orvosi Rehabilitációs Intézet	MEE kórházprojekt megbeszélés
február 12.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – média
február 12.	Megbeszélés	ÉPH	Bagossy Sándor
február 12.	Hivatali munka	ÉPH	Benczúr László – építési beruházási kérelmek
február 12.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
február 13.	Találkozó	Miskolc	Polgármester és egyházvezetők találkozója
február 14.	Többnapos (3)	Varsó	Igehirdetési szolgálat a varsói Szentháromság-templomban, LVSZ egyeztetések 2017-ről és női ordináció bevezetéséről
február 24.	Megbeszélés	Budavár	Bán István, Fassang László, Hafenscher Károly – a budavári orgona felújítása
február 24.	Megbeszélés	Budavár	Fassang László – ceglédi orgona
február 24.	Ülés/gyűlés	MEÖT	NOB ülés
február 24.	Megbeszélés	ÉPH	Szabó László Zsolt MTVA vezérigazgató
február 25.	Kerületi/megyei alk.	Galgaguta	Nógrádi LMK – igehirdetés, előadás
február 25.	Beszélgetés	ÉPH	Nagy László – személyes
február 26.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – külügyek
február 26.	Megbeszélés	ÉPH	ifj. Harmati Béla – gyűjteményi témák
február 26.	Beszélgetés	ÉPH	Aklan Béla és élettársa – személyes
február 26.	Beszélgetés	ÉPH	Chikán Katalin – személyes
február 27.	Megbeszélés	ÉPH	Soós Viktor Attila – budavári ostromnapló
február 28.	Látogatás	Fancsal	Szalipszki Péter – lelkipozíciói beszélgetés
február 28.	Iktatás / Szentelés	Fancsal	Domokos Tibor iktatása és parókiaszentelés, igehirdetés
február 28.	Megbeszélés	Nyíregyháza	Bálint Zoltán felügyelő és Kovács L. Attila lelkész – gyülekezeti
február 28.	Ünnepség	Nyíregyháza	KRSZH focikupa megnyitója dr. Fabiny Tamás püspök és Langerné Victor Katalin helyettes államtitkár közreműködésével

MÁRCIUS (március 18. – április 29-ig műtét, rehabilitáció)

március 1.	Istentisztelet	Budagyöngye	Igehirdetés
március 1.	Istentisztelet	Budavár	Igehirdetés
március 2.	Találkozó	Bécs	Bünker, July és Klatik püspökök – régiós püspöki találkozó
március 2.	Áhítat	Budavár	Budavári Evangélikus Szabadegyetem – Ritoók Zsigmond
március 3.	Megbeszélés	ÉPH	Tomka János
március 4.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Reformációi Emlékbizottság

március 4.	Látogatás	Érd	Plenter János
március 4.	Megbeszélés	ÉPH	Pröhle Gergely, Fábri György, Krámer György – EISZ, EHE, személyi kérdések
március 5.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Habsburg Eilika Alapítvány
március 5.	Ülés/gyűlés	OI	Evangelikus Élet szerkesztőbizottság
március 6.	Megbeszélés	Budapest	Richly Zsolt – Médiatanács konzultáció – Luther-rajzfilm támogatása
március 9.	Megbeszélés	ÉPH	Kopka Viktor
március 9.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – külügyek
március 9.	Hivatali munka	ÉPH	Munkatársi megbeszélés
március 9.	Megbeszélés	ÉPH	Veres Andrea – Templomkert projekt
március 10.	Ülés/gyűlés	Győr	Püspöki Tanács
március 11.	Kerületi/megyei alk.	Nagytarcsa	Észak-Pest Megyei LMK
március 11.	Fórum	ÉPH	Értelmiségi fórum
március 12.	Megbeszélés	ÉPH	Fenyvesi Félix Lajos
március 12.	Megbeszélés	ÉPH	Zsiros András
március 12.	Megbeszélés	ÉPH	Szabó András, Cselovszkyné dr. Tarr Klára, Balicza Máté – telekonferencia bátonyterenyi projekt ügyében
március 12.	Rádiófelvétel	Kossuth Rádió	Lélektől lélekgig
március 13.	Többnapos (4)	Luxemburg	Szolgálat magyar gyülekezetben, találkozás a Luxemburgi Protestáns Egyház vezető lelkészével, Luxemburger Wort interjú
március 17.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – média
március 17.	Megbeszélés	ÉPH	Blatniczky János – gyülekezeti ügyek
március 17.	Ülés/gyűlés	Budavár	Presbiteri ülés

ÁPRILIS (március 18. – április 29-ig műtét, rehabilitáció)

április 9.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Állami Reformáció Emlékbizottság ülés
április 9.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
április 13.	Áhítat	Budavár	Budavári Evangélikus Szabadegyetem – Dr. Egri László
április 16.	Beszélgetés	OORI	Blatniczky János és Júlia – szolgálati
április 16.	Beszélgetés	OORI	Laczi Roland – személyes
április 17.	Kerületi/megyei alk.	Alberti	Egyázkerületi közgyűlés
április 20.	Megbeszélés	OORI	Jéri János roma szakkollégiumi hallgató – amerikai út
április 21.	Hivatali munka	OORI	Illisz László – média
április 21.	Megbeszélés	OORI	Richly Zsolt – Luther-rajzfilm
április 21.	Beszélgetés	OORI	Blatniczky János és Júlia – szolgálati
április 22.	Beszélgetés	OORI	Szakács Tamás és felesége
április 27.	Beszélgetés	OORI	Balázs Viktória – szolgálati
április 27.	Hivatali munka	OORI	Pöcze Tibor budavári felügyelő
április 28.	Beszélgetés	OORI	Ferenczy Erzsébet – szolgálati
április 29.	Beszélgetés	OORI	Bajnóczy Mária – szolgálati
április 30.	Megbeszélés	ÉPH	Gonda László

április 30.	Megbeszélés	ÉPH	Eva Vogel-Mfato – Skype beszélgetés – régiós ügyek
április 30.	Hivatali munka	ÉPH	Munkatársi megbeszélés

MÁJUS

május 4.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – média
május 4.	Megbeszélés	ÉPH	Ittész Máté
május 4.	TV felvétel	ÉPH	Ombudsmani interjú
május 4.	Áhítat	Budavár	Budavári Evangélikus Szabadegyetem – Dr. Jeszenszky Géza
május 5.	Hivatali munka	ÉPH	Munkatársi megbeszélés
május 5.	Interjú	ÉPH	Mandiner.hu – menekültügy
május 5.	TV felvétel	ÉPH	Bán Istvánnal
május 6.	Országos alkalom	Balatonszárszó	Lelkészkonferencia, úrvacsorás istentiszteleti szolgálat, püspöki fórumbeszélgetés (egyházkormányzás és fegyelmezés)
május 6.	Ülés/gyűlés	Balatonszárszó	Püspöki Tanács
május 6.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
május 7.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – külügyek
május 7.	Megbeszélés	ÉPH	Szakács Tamás és felesége megbeszélés
május 7.	Konfirmációi óra	ÉPH	Fendler Judit
május 7.	Megbeszélés	ÉPH	Harmati Béla megbeszélés
május 7.	Megbeszélés	ÉPH	Szebik Imre megbeszélés
május 8.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – Luther-rajzfilm
május 8.	Kerületi/megyei alk.	ÉPH	Lelkésznök férjeinek találkozója
május 9.	Találkozó	Tahitótfalu	20 éves érettségi találkozó volt fasori diákokkal
május 10.	Istentisztelet	Budagyöngye	
május 10.	Istentisztelet	Budavár	
május 11.	Többnapos (3)	Trondheim	LVSZ európai régiós vezetői találkozó
május 13.	Ülés/gyűlés	OI	Országos Presbitérium
május 14.	Istentisztelet	Budapest – Zugló	Részvétel Tóth Orsolya vizsgaistentiszteletén
május 14.	Megbeszélés	ÉPH	Fabri György, Kendeh Péter, Csoma Áron – Evangélikus Élet, Ev. Információs Szolgálat
május 15.	Hivatali munka	ÉPH	Bence Imre – budavári orgona
május 15.	Megbeszélés	ÉPH	Galambos Ádám
május 15.	TV felvétel		Hír TV – Magyarország élőben c. műsor előfelvétele
május 16.	Kerületi/megyei alk.	Debrecen	Egyházkerületi missziói nap
május 18.	Hivatali munka	Budavár	Munkatársi megbeszélés
május 18.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – külügyek
május 18.	Beszélgetés	ÉPH	Sánta József – szolgálati
május 18.	Beszélgetés	ÉPH	Laczi Roland – szolgálati
május 18.	Beszélgetés	ÉPH	Thuránszky István és Kiss Valéria – személyes
május 19.	Interjú	ÉPH	Lánchíd Rádió

május 19.	Találkozó	ÉPH	Luther-rajzfilm pedagógiai találkozó és műhelylátogatás
május 20.	Beszélgetés	ÉPH	Czöndör István és felesége – szolgálati
május 20.	Megbeszélés	OI	Értékek arénája megbeszélés
május 20.	Ülés/gyűlés	Budapest	PRÚSZ közgyűlés
május 21.	Találkozó	ÉPH	Pokorni Zoltán – Szilágyi E. fasori ingatlan
május 21.	Beszélgetés	ÉPH	Seben Glória – személyes
május 22.	Megbeszélés	ÉPH	Hafenscher Károly
május 22.	Megbeszélés	ÉPH	Zászkaliczky Zsuzsa
május 22.	Konfirmációi óra	ÉPH	Fendler Judit
május 22.	Találkozó	munkaebéd	Katherine Frush amerikai teológus cserediák + két amerikai YAGM önkéntes (Jericho Westendorf, Maija Mikkelsen)
május 26.	Megbeszélés	EHE	Szabó Lajos, Fábri György
május 26.	Megbeszélés	EHE	Pángyánszky Ágnes, Tarr Klára – nyári LVSZ találkozó
május 27.	Kerületi/megyei alk.	Kölcse	Hajdú-szabolcsi LMK – Nyitó istentisztelet, előadás
május 27.	Ünnepség	Nyíregyháza, Luther Kollégium	Martinovszky István búcsúztatás pedagógus napi köszöntés keretén belül, Diákok számára évadzáró áhítat
május 28.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – Kirchentag
május 28.	Beszélgetés	ÉPH	Bence Áron – szolgálati
május 28.	Ülés/gyűlés	Budapest	MÖS közgyűlés levezetése
május 29.	Ülés/gyűlés	Fasor	Zsinati ülés
május 29.	Látogatás	Budapest	Tomcsányi István
május 30.	Imaszolgálat	Sportaréna	Ez az a nap – ima az rendezvényen
május 31.	Istentisztelet	Budahegyvidék	Bence Áron vizsgaistentisztelete, részvétel

JÚNIUS

június 1.	Szentelés	Budapest	Börtönkápolna-szentelés a Maglódi úti III. objektumban, igehirdetés
június 1.	Rádiófelvétel	Magyar Rádió	Lélektől lélekig
június 1.	Ülés/gyűlés	OI	Sajtóbizottsági ülés
június 1.	Találkozó	ÉPH	A helsinki püspök, Irja Askola és munkatársai
június 1.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
június 2.	Ülés/gyűlés	Budavár	Esperesi tanács
június 3.	Egyéb		Brot für die Welt biciklitúra zárása Kirchentagon
június 3.	Többnapos (5)	Stuttgart	Kirchentag
június 5.	Istentisztelet	Fellbach, Pauluskirche	Német–magyar istentisztelet,részvétel liturgiában, beszélgetés a Württembergi Magyar Protestáns Gyülekezet tagjaival és Gémes Pál lelkésszel
június 6.	Interjú	Leonhardskirche	Offenes Europa – Segen oder Fluch für Ungarn?
június 6.	Fórum	Stuttgart	Workshop, pódiumbeszélgetés („Pflegekraft UND Mensch. Osteuropäer suchen ihre Mitte")
június 8.	Hivatali munka	ÉPH	Munkatársi megbeszélés
június 9.	Ülés/gyűlés	Budapest	NOB ülés

június 9.	Kerületi/megyei alk.	ÉPH	Megyei Elnökségek Tanácsa
június 10.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Reformációi Emlékbizottság ülés
június 10.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Püspöki Tanács
június 10.	Megbeszélés	ÉPH	Szeverényi János
június 11.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – média
június 11.	Beszélgetés	ÉPH	Ordinációs előkészítő megbeszélés
június 11.	Megbeszélés	ÉPH	Anne Morawski
június 12.	Beszélgetés		Kulcsár Márton – szolgálati
június 12.	Megbeszélés	ÉPH	Tar Jánosné – nyíregyházi gimnázium
június 12.	Megbeszélés	ÉPH	Györfi Mihály – gyülekezeti ügyek
június 12.	Megbeszélés	ÉPH	Pröhle Gergely, Krámer György – gyűjteményi átszervezés
június 12.	Megbeszélés	ÉPH	Zászkaliczky Zsuzsanna – gyűjteményi átszervezés
június 14.	Ünnepség / Istentisztelet	Budavár	Balicza Iván búcsúztatása, ünnepi fogadás – részvétel
június 15.	Ülés/gyűlés	Budapest	Diakóniai Bizottság ülés
június 15.	Megbeszélés	ÉPH	Sajtóbírákkal
június 15.	Egyéb	EHE	Hanula Gergely rehabilitáció
június 16.	Többnapos (6)	Genf	LVSZ tanácsülés
június 16.	Beszélgetés	ÉPH	Erdélyi Csaba – szolgálati
június 16.	Beszélgetés	ÉPH	Fatalin Helga – személyes, szolgálati
június 16.	Konfirmációi óra	ÉPH	Fendler Judit
június 22.	Megbeszélés	ÉPH	Kiss Tamás – sajtó ügyben
június 22.	Megbeszélés	ÉPH	Hambuch Gerda MOM igazgatója – rendezvényekkel kapcsolatos
június 22.	Beszélgetés	ÉPH	Johann Gyula, Kulcsár Márton – szolgálati
június 23.	Többnapos (2)	Wittenberg	Tárgyalás Stefan Rheinnal a Luther végrendelet kölcsönadásáról
június 24.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – média
június 24.	Megbeszélés	ÉPH	Ecsedi Zsuzsa
június 25.	Megbeszélés	OI	Diakóniai egyeztetés
június 25.	Ülés/gyűlés	OI	Országos Presbitérium
június 25.	Ülés/gyűlés	OI	Országos Elnökség
június 26.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné Dr. Tarr Klára – külügyek
június 26.	Egyéb	EHE	Szabó András doktori védés
június 27.	Ünnepség	Kecskemét, Otthon mozi	KAFF díjkiosztó ünnepség, evangélikus díj átadása
június 28.	Istentisztelet	Budagyöngye	Balicza Iván búcsúztatása – részvétel
június 28.	Istentisztelet	Budavár	Igehirdetés
június 28.	Ünnepség / Istentisztelet	Nyíregyháza	Vargabokori imaház felszentelésének 25 éves évfordulója – csendesdélután 15 órától, hálaadó ünnepség Fabiny Tamás szolgálataival
június 29.	Hivatali munka	ÉPH	Pócze Tibor budavári felügyelő
június 30.	Megbeszélés	ÉPH	Kutyey Pál, Kondor Péter – pályázati ügyek
június 30.	TV felvétel		Hír TV

JÚLIUS

július 1.	Rádiófelvétel	Magyar Rádió	Lélektől lélekig
július 1.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
július 2.	Többnapos (9)		Szabadság
július 12.	Ünnepség / Istentisztelet	Szécsény	Templomszentelési évforduló, megemlékezés Simonidesz Jánosról, a gyülekezet 180 éve született lelkészéről
július 13.	Beszélgetés	ÉPH	Balázs Viktória – szolgálati
július 13.	TV felvétel	Luther animációs műhely	Nagy László, Richly Zsolt
július 13.	Interjú	ÉPH	MTI – Luther végrendelet
július 13.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – média
július 14.	Konferencia	EHE	LVSZ konferenciamegnyitó (Lutheran-Roman Catholic Study Commission on Unity)
július 15.	Megbeszélés	ÉPH	Paczolay Ágnes – beszámoló a protestáns szakkollégiumról
július 15.	Megbeszélés	ÉPH	Lackner Pál
július 16.	Találkozó	Deák tér	LVSZ fogadás
július 18.	Egyéb	Magyarföld	WS 100 előadás Gryllus Dániellel közösen
július 19.	Istentisztelet	Magyarföld	Igehirdetési szolgálat ökumenikus istentisztelet-n
július 20.	Megbeszélés	ÉPH	Fábrí György, Győri Péter Benjámín, Bak Péter, Blatniczky János Dániel, Keveházi Klára – pilisi gyülekezet
július 22.	Megbeszélés	ÉPH	Szavay László
július 22.	Beszélgetés	ÉPH	Sztyéhlik Csaba – tanulmányok
július 22.	Megbeszélés	ÉPH	Erdélyi László, Illisz László – rádió frekvenciapályázat
július 22.	Beszélgetés	ÉPH	Simon Eszter – személyes
július 23.	Megbeszélés	ÉPH	Németh Zoltán, Balogh Éva – lelkészatalálkozó előkészítése
július 23.	Megbeszélés	ÉPH	Hafenscher Károly – kormányzati kapcsolatok
július 24.	Megbeszélés	ÉPH	Pilisi küldöttség
július 26.	Istentisztelet	Budavár	Igehirdetés szolgálata
július 26.	Istentisztelet	Budagyöngye	Igehirdetés szolgálata
július 27.	Kerületi/megyei alk.	ÉPH	Ordinációs előkészítő
július 28.	Hivatali munka	ÉPH	Gagyí Pállfy András (Hegyvidéki Önkormányzat) – épületbejárás
július 28.	Beszélgetés	ÉPH	Asztalos Richárd – szolgálati
július 29.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
július 30.	Konfirmációi óra	ÉPH	Fendler Judit
július 30.	Megbeszélés	ÉPH	Gerhart László és testvére
július 30.	Rádiófelvétel	Magyar Rádió	Lélektől lélekig
július 31.	Többnapos (15)		Szabadság

AUGUSZTUS

augusztus 1.	Szentelés	Ostffyasszonyfa	Czöndör István ordináció, igehirdetés
augusztus 2.	Imaszolgálat	Jézus Szíve templom, Bp.	Roma holocaust megemlékezés – imaszolgálat
augusztus 2.	Szentelés	Nyírtelek	Kulcsár Márton ordináció, igehirdetés
augusztus 3.	Megbeszélés	ÉPH	Richly Zsolt – Luther rajzfilm
augusztus 17.	Interjú	Kontakt Rádió	
augusztus 17.	Megbeszélés	ÉPH	Richly Zsolt – Luther rajzfilm
augusztus 17.	Megbeszélés	ÉPH	Pilisi presbiterek
augusztus 18.	Ülés/gyűlés	Pilis	Megbeszélés, közgyűlés
augusztus 19.	Megbeszélés	ÉPH	Bán István – koncertek
augusztus 19.	Hivatali munka	ÉPH	Sánta József – hivatali
augusztus 19.	Interjú	ÉPH	Frenyó Anna
augusztus 19.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – média
augusztus 19.	Megbeszélés	Telekonferencia	Garai Szilvia
augusztus 19.	Megbeszélés	Budapest	Próhle Gergely, Hafenscher Károly, Cselovszkyné dr. Tarr Klára – Luther végrendelet kölcsönadása
augusztus 19.	Istentisztelet	Szilágyi Dezső tér	Ökumenikus istentisztelet (MEÖT) – részvétel liturgiában
augusztus 20.	Ünnepség	Vác	Szónoklat Szent István napja alkalmából
augusztus 23.	Többnapos (3)	Wittenberg	Luther-rajzfilm bemutatása (3 epizód) az LVSZ fiatal reformátorok gyűlésén
augusztus 25.	Kerületi/megyei alk. (3 nap)	Piliscsaba	Egyházkerületi lelkésztalálkozó
augusztus 28.	Szentelés	Nyíregyháza	Tóth Orsolya ordináció, igehirdetés
augusztus 29.	Országos alkalom	Aszód	Reformáció és oktatás pedagógustalálkozó, országos evangélikus tanévnyitó ünnepség, szakmai nap. Előadás („Reformáció és oktatás – az evangélikus oktatás bibliai és reformációi gyökerei”). Záró istentisztelet-n részvétel liturgiában
augusztus 29.	Szentelés	Kelenföld	Bence Áron ordináció, igehirdetés
augusztus 30.	Istentisztelet	Budagyöngye	Igehirdetés szolgálata
augusztus 30.	Istentisztelet	Budavár	Igehirdetés szolgálata
augusztus 31.	Ünnepség / Istentisztelet	Miskolci gimnázium	Évnyitó – igehirdetés szolgálata, Vigh Roland igazgató iktatása, Gerlai Pál iskolalelkész megerősítő áldása
augusztus 31.	Ünnepség / Istentisztelet	Nyíregyházi gimnázium	Évnyitó – igehirdetés szolgálata, Luther Kollégium igazgatójának iktatása

SZEPTEMBER

szeptember 1.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – külügyek
szeptember 1.	Hivatali munka	ÉPH	Munkatársi megbeszélés
szeptember 1.	Ülés/gyűlés	Budavár	Presbiteri ülés
szeptember 2.	Találkozó	Igazságügyi Minisztérium	Trócsányi László – Vladár konferencia előkészítése
szeptember 2.	Kerületi/megyei alk.	Szentendre	Budai LMK
szeptember 3.	Megbeszélés	ÉPH	Wilhelm Fruzsina, Hajdú Tibor, Buda Annamária

szeptember 3.	Megbeszélés	ÉPH	Práth Dávid
szeptember 4.	Megbeszélés	OI	Migrációval kapcsolatos
szeptember 4.	Találkozó	OI	Thomas Krieger, a vesztfáliai egyház ökumenikus kapcsolatokért felelős referense – témák: Luther rajzfilm, menekültek
szeptember 6.	Többnapos (4)	Tirana	LVSZ képviselő a St. Egidio közösség által szervezett, feleketközi párbeszédéről szóló találkozón
szeptember 10.	Ülés/gyűlés	DPH	Püspöki Tanács
szeptember 10.	Megbeszélés	ÉPH	Fodor Katalin – TV forgatás hugenottákról
szeptember 10.	Konfirmációs óra	ÉPH	Fendler Judit
szeptember 11.	Megbeszélés	ÉPH	Richly Zsolt, Galambos Ádám
szeptember 11.	Ünnepség / Istentisztelet	EHE	Tanévnyitó ünnepség, igehirdetés szolgálata
szeptember 13.	Ünnepség / Istentisztelet	Nyíregyháza	Roma szakkollégiumok évnyitója, igehirdetés
szeptember 14.	Beszélgetés	ÉPH	Juhász Réka – bécsi szolgálat
szeptember 14.	Beszélgetés	ÉPH	Sánta József – szolgálati
szeptember 14.	Megbeszélés	ÉPH	Szemerei Benjámint megbeszélés
szeptember 14.	Megbeszélés	ÉPH	Illisz László, Csoma Áron, Kendeh Péter – sajtó megbeszélés
szeptember 15.	Áhítat	MEÖT	Amerikai önkéntesek fogadása, áhítat
szeptember 15.	Megbeszélés	ÉPH	Végh Szabolcs, Szeverényi János, Endreffy Géza, Rusznyák Dezső, Fabiny Tamás – felvidéki helyzet
szeptember 15.	Megbeszélés	ÉPH	Tarr Klára, Szűcs Petra, Végh Szabolcs – MAEK egyeztetés
szeptember 16.	Kerületi/megyei alk.	Mende	Dél-pesti LMK, igehirdetés szolgálata, előadás
szeptember 17.	Hivatali munka	ÉPH	Pöcze Tibor budavári felügyelő
szeptember 17.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Kibővített egyházkerületi elnökségi ülés – Északi Egyházkerület számára felmerült állami támogatás felhasználása, projekt meghatározása
szeptember 17.	Ülés/gyűlés	OI	Országos Presbitérium
szeptember 18.	Rádiófelvétel	Magyar Rádió	Lélektől lélekig
szeptember 19.	Országos alkalom	Budapest, Tüske-csarnok	Evangelikus Presbiterek Országos Találkozója – fórumbeszélgetés (külügyi téma), déli imaszolgálat, előadás (Luther rajzfilm)
szeptember 20.	Szentelés	Budapest, Sarepta	Új épület szentelése, ünnepi istentisztelet, igehirdetés
szeptember 21.	Megbeszélés	ÉPH	Hambuch Gerda – XII. ker. díszpolgárok beszélgetéssorozat előkészítése
szeptember 21.	Megbeszélés	ÉPH	Garai Szilvia
szeptember 21.	Megbeszélés	ÉPH	Mráz Ágnes
szeptember 21.	Beszélgetés	ÉPH	Lajtos János – szolgálati
szeptember 21.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – média
szeptember 21.	Beszélgetés	ÉPH	Babka Anna és vőlegénye
szeptember 21.	Konferencia	Petőfi Irodalmi Múzeum	Konferencia és kerekasztal beszélgetés – a fényről, Réthelyi Miklós szervezésében
szeptember 22.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Reformációs Emlékbizottság

szeptember 22.	Hivatali munka	ÉPH	Balicza Máté
szeptember 23.	Találkozó	ÉPH	Enno Haaks – GAW ösztöndíjasokról és más projektekről
szeptember 23.	Megbeszélés	ÉPH	Erdélyi Csaba – pilisi gyülekezeti ügyek
szeptember 23.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
szeptember 24.	Megbeszélés	Telekonferencia	July püspök
szeptember 24.	Megbeszélés	ÉPH	Scholz Éva
szeptember 24.	Fórum	Petőfi Irodalmi Múzeum	Asztali beszélgetések – Ludassy Máriával és Konrád Györgyvel – Téma: Mi a szabadság?
szeptember 25.	Istentisztelet	Deák tér	Diakónia napja, igehirdetési szolgálat
szeptember 25.	Megbeszélés	Akvárium Klub, Budapest	Finnugor lelkészkonferenciáról
szeptember 25.	Találkozó	ÉPH	John Damerell, LVSZ-től – menekültügy
szeptember 26.	Találkozó	ÉPH	Dr. Olaf Fykse Tveit, Egyházak Világtanácsa Főtitkár, 5 fős delegáció + 2 kísérő – téma: migráció
szeptember 27.	Iktatás	Bécs	Juhász Réka lelkésziktatása
szeptember 28.	ülés/gyűlés	OI	Luther Kiadó igazgatótanács
szeptember 28.	Áhítat	Fasori gimnázium	
szeptember 28.	Áhítat	Fasori gimnázium	
szeptember 28.	Kerületi/megyei alk. (5 nap)	Budapest	Norvég Møre testvéregyházkerület püspökének és espereseinek látogatása. Vacsora, magyar–norvég közös esperesi találkozó, Sarepta látogatása, majd koncert, találkozó a norvég nagykövettel, budavári gyülekezet látogatása, Luther-végrendelet megtekintése az országos levéltárban
szeptember 29.	Interjú	ÉPH	Weil Lisa, LWF újságíró
szeptember 30.	Ülés/gyűlés	Budapest, Várkert bazár	Nemzeti Hauszmann Terv Társadalmi Testületének 4. ülése

OKTÓBER

október 1.	Konfirmációi óra	ÉPH	Fendler Judit
október 1.	Találkozó	ÉPH	John Damerell, LVSZ-től és Buda Annamária – menekültügy záró megbeszélés
október 1.	Istentisztelet	Deák tér	Reformáció hónapja nyitóistentisztelet, házigazda: Fabiny Tamás, igehirdetés: Szabó István református püspök
október 2.	Találkozó	ÉPH	Frank O. July és Helga Haugland európai LVSZ alelnökök, Buda Annamária, Pröhle Gergely – menekültügy
október 4.	Istentisztelet	Budagyöngye	Igehirdetés
október 4.	Istentisztelet	Budavár	Igehirdetés
október 4.	Országos alkalom	Budapest, Bosnyák tér	Templomkert családi piac és piknik – köszöntő
október 5.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – médiamegbeszélés
október 5.	Megbeszélés	ÉPH	Hevér Zoltán – médiamegbeszélés
október 5.	Beszélgetés	ÉPH	Gazsóné Verasztó Teodóra – személyes

október 5.	Megbeszélés	ÉPH	Bence Domonkos – Luther-társasjáték
október 5.	Áhítat	Budavár	Budavári Evangélikus Szabadegyetem – Dr. Beer Miklós
október 6.	Hivatali munka	ÉPH	Csorba Gábor – gazdasági ügyek
október 6.	Beszélgetés	ÉPH	Breznyicki Gabriella III. évfolyamos teológus-lelkész szakos hallgató és vőlegénye
október 6.	Kerületi/megyei alk.	ÉPH	Beosztott és új lelkészekkel találkozó
október 7.	Hivatali munka	ÉPH	Fábri György
október 7.	Hivatali munka	ÉPH	Krámer György
október 8.	Rádiófelvétel	Magyar Rádió	Lélektől lélekig
október 8.	Megbeszélés	OI	Föld sója találkozó előkészületek
október 8.	Rádiófelvétel	Magyar Rádió	Lélektől lélekig
október 11.	Többnapos (2)	Wittenberg	Német LVSZ iroda tanácsadó testületi ülés
október 13.	Beszélgetés	ÉPH	László Virgil – szolgálati
október 13.	Megbeszélés	ÉPH	Makovitzky József
október 14.	Interjú	Kossuth Rádió	Reformáció
október 14.	Imaóra	Centrál kávéház	Somody Imre – Imareggeli
október 14.	Interjú	Telefonon	Szerdahelyi Csongor – mélyszegénység és reformáció
október 15.	Ülés/gyűlés	EHE	Szenátusi ülés
október 15.	Megbeszélés	ÉPH	Vaszily Miklós (MTVA), Illisz László – médiamegbeszélés
október 15.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Kibővített budavári elnökségi ülés – Bence Imre, Bencéné Szabó Márta, Pócze Tibor, Sólyom Anikó – budavári orgona
október 15.	Megbeszélés	EHE	Szabóné Mátrai Mariann – Lelkipásztor folyóirat
október 15.	Fórum	ÉPH	Értelmisségi fórum
október 16.	Ülés/gyűlés	Magyarországi Református Egyház Zsinatának Székháza	Állami Reformáció Emlékbizottság
október 16.	Konferencia	Fasori gimnázium	Vladár Gábor emlékkonferencia az Igazságügyi Minisztériummal közös szervezésben – köszöntő
október 16.	TV felvétel	Hír TV	Vladár-konferencia
október 17.	Szentelés	Debrecen	Felújított templom szentelése, igehirdetés
október 18.	Ünnepség / Istentisztelet	Encs	10 éves templomszentelési ünnepség, igehirdetés szolgálata
október 19.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Lelkészakadémia választmány
október 19.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Püspöki Tanács
október 19.	Ülés/gyűlés	OI	Liturgiai bizottság
október 19.	Ülés/gyűlés	OI	Országos Elnökség
október 20.	Ülés/gyűlés	Budapest	NOB
október 20.	Hivatali munka	ÉPH	Benczúr László – EMMI pályázatok
október 20.	Beszélgetés	ÉPH	Bajnóczi Márió – szolgálati

október 20.	Fórum	Gólya Presszó, Budapest	Menekültügyi műhely – kerekasztal beszélgetés (Menedék Migránsokat Segítő Egyesület, Kovács András, Soltész Béla)
október 21.	Beszélgetés	ÉPH	Bonnyai Zoltán – édesapja, Bonnyai Sándor (1915-2000) evangélikus lelkész születésének 100. évfordulója alkalmából elkészített igehirdetés- gyűjteményét hozta el.
október 21.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
október 22.	Beszélgetés	ÉPH	Tösér Ibolya – személyes
október 22.	Konfirmációi óra	ÉPH	Fendler Judit
október 22.	Hivatali munka	ÉPH	Cselovszkyné dr. Tarr Klára – külügyek
október 27.	Többnapos (8)	Namíbia, Windhoek	Teológiai konferencia

NOVEMBER

november 2.	Áhítat	Budavár	Budavári Evangélikus Szabadegyetem – Fassang László
november 4.	Ülés/gyűlés	Abonyi utca	Ökumenikus püspöki találkozó
november 4.	Kerületi/megyei alk. (2 nap)	Béthel otthon, Piliscsaba	Egyházkerületi lelkészi hivatásigazgató napok
november 5.	Ülés/gyűlés	OI	Országos Presbitérium
november 6.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – médiamegbeszélés
november 6.	Rádiófelvétel	Magyar Rádió	Lélektől lélekig
november 8.	Iktatás / Szentelés	Bánk	Balázs Viktória iktatása és felújított templom szentelése, igehirdetés
november 8.	Ünnepség / Istentisztelet	Budafok	Templom felszentelésének 80. évfordulója, igehirdetés szolgálata
november 9.	Ülés/gyűlés	EHE	Ösztöndíjbizottság ülés
november 9.	Hivatali munka	ÉPH	Munkatársi megbeszélés
november 10.	Konfirmációi óra	ÉPH	Fendler Judit
november 10.	Találkozó	ÉPH	Maria Altmann német kulturális attasé
november 10.	Megbeszélés	munkaebéd	Gonda László
november 10.	Ülés/gyűlés	OI	Sajtóbizottsági ülés
november 10.	Megbeszélés	Deák tér	Fábri György
november 10.	Ünnepség	Deák téri gimnázium	Luther könyv- és filmbemutató
november 11.	Megbeszélés	ÉPH	Vincze Katalin
november 11.	Megbeszélés	ÉPH	Buda Annamária, Krámer György, Cselovszkyné dr. Tarr Klára – Menekültügyi megbeszélés (támogatások felhasználása)
november 11.	Találkozó	ÉPH	Amerikai tanárokkal (Mission of Christ)
november 11.	Ünnepség	Deák tér	Sztehló ösztöndíj átadása
november 11.	Megbeszélés	ÉPH	Ronczi Béla és Kolarovszki Zoltán
november 11.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
november 12.	Beszélgetés	ÉPH	Balicza Iván – prédikációskötet
november 12.	Fórum	ÉPH	Értelmiségi fórum
november 13.	Kerületi/megyei alk.	ÉPH	Megyei Elnökségek Tanácsa

november 13.	Kerületi/megyei alk.	Budahegyvidék	Egyázkerületi közgyűlés
november 14.	Iktatás	Debrecen	Palánki Ferenc rk. megyéspüspök iktatása
november 15.	Istentisztelet	Budagyöngye	Igehirdetés
november 15.	Istentisztelet	Budavár	Igehirdetés
november 16.	Ülés/gyűlés	DPH	Országos Elnökség
november 16.	TV felvétel	ÉPH	Diakóniai filmfelvétel
november 16.	Rádiófelvétel	Gazdasági rádió	A Nap vendége c. műsor, témák: migráció, hazai rászorultak helyzete, egyházak szerepe, keresztények és más vallásúak viszonya, romaproblémák, külföldi tapasztalatok.
november 16.	Találkozó	ÉPH	EHE első évfolyamos hallgatóival
november 17.	Többnapos (4)	Genf	LVSZ vezetőségi ülés
november 20.	Ülés/gyűlés (2 nap)	Budapest	Zsinat
november 22.	Imaóra	Józsefvárosi plébániatemplom	"Akik a reménybe haltak bele" – ökumenikus imaóra meghalt menekültekért. Igehirdetés szolgálata.
november 22.	Ünnepség / Istentisztelet	Szirák	125 éve született Révész Alfréd emlékezetére tartandó istentisztelet, síremlék megkoszorúzása. Igehirdetés szolgálata.
november 22.	Szentelés	Vanyarc	Felújított templom szentelése, igehirdetés
november 23.	Egyéb	Fasori gimnázium	Fasori csendesnap – előadás az egyházi esztendő időszakához igazodva, „végső dolgok, apokaliptika, örök élet" témakörben.
november 24.	Megbeszélés	ÉPH	id. Bán István
november 24.	Hivatali munka	ÉPH	Aszódi Ilona egyházkerületi ügyész
november 24.	Áhítat	Balatonszárszó	Oktatási intézményvezetői találkozón esti áhítat
november 25.	Találkozó	ÉPH	EHE külföldi ösztöndíjasokkal: két mainzi diák (Anja Schröder és Sebastian Best) valamint egy finn (Johannes Väänänen)
november 25.	Találkozó	ÉPH	Amerikai YAGM önkéntesekkel
november 26.	Megbeszélés	ÉPH	Orosz Gábor Viktor – Lelkipásztor folyóirat
november 26.	Konfirmációi óra	ÉPH	Fendler Judit
november 26.	Kerületi/megyei alk.	ÉPH	Parókusi alkalmassági vizsga
november 27.	Hivatali munka	ÉPH	Illisz László – médiamegbeszélés
november 27.	Megbeszélés	MTVA	Egyeztetés egyházi műsorokról
november 29.	Szentelés	Csomád	Felújított templom szentelése, igehirdetés
november 30.	Beszélgetés	ÉPH	Czöndör István – szolgálati
november 30.	Beszélgetés	ÉPH	Kiss Máté – szolgálati
november 30.	Megbeszélés	ÉPH	Magyarkutiné Tóth Katalin
november 30.	Megbeszélés	ÉPH	Zsarnai Krisztián, Györfi Mihály – gyülekezeti ügyek
november 30.	Konferencia	Fasori Evangélikus Gimnázium	Előadás a Keresztény Értelmiségek Szövetségének konferenciáján („Hétköznapi kereszténység. A keresztény ember a nemzet, állam és helyi közösségek szolgálatában”)

DECEMBER

december 1.	TV felvétel	MTVA	Család-barát felvétel
december 2.	Megbeszélés	DPH	Föld sója találkozó előkészületek
december 2.	Ülés/gyűlés	DPH	Püspöki Tanács
december 3.	Kerületi/megyei alk.	ÉPH	Intézményvezetői teljesítményértékelés (Fakan Zsuzsa, Mag Pálné, Fodorné Pecznyik Zsuzsa, Kocsisné Sárossy Emőke)
december 4.	Kerületi/megyei alk.	Budapest, Rózsák tere	Nyugdíjas lelkészek találkozója – záró áldás
december 4.	Rádiófelvétel	Magyar Rádió	Lélektől lélekig
december 4.	Istentisztelet	Budapest, sziklakápolna	Szent Borbála napi ökumenikus istentisztelet, igehirdetés
december 6.	Szentelés	Aszód	Felújított paplak és gyülekezeti terem szentelése, igehirdetés
december 7.	TV felvétel	TV6	Adventi műsor
december 7.	Beszélgetés	ÉPH	Szebik Imre püspök
december 7.	Megbeszélés	ÉPH	Németh Zoltán – egyetemi lelkészség
december 7.	Megbeszélés	ÉPH	Gombkötő Beáta – egyetemi lelkészség
december 7.	Beszélgetés	ÉPH	Lelkigondozói beszélgetés
december 7.	Áhítat	Budavár	Budavári Evangélikus Szabadegyetem – Dr. Margócsy István
december 8.	TV felvétel	Hír TV	
december 8.	Ünnepség	ÉPH	Luther Műhely karácsony ünnepség
december 9.	Ülés/gyűlés	ÉPH	Reformációi Emlékbizottság
december 9.	Megbeszélés	ÉPH	John Rodewald
december 9.	Találkozó	Budapest, Sándor palota	Adventi vacsora Áder János köztársasági elnökkel és egyházvezetőkkel
december 10.	Ülés/gyűlés	OI	Országos Presbitérium
december 10.	Ünnepség	Finn Nagykövetség	Nagyköveti búcsú ünnepség
december 10.	Ünnepség	Nemzeti Múzeum díszterme	A reformáció kincsei könyvbemutató
december 10.	Ünnepség	Norvég Nagykövetség	Nagyköveti búcsúünnepség
december 11.	Megbeszélés	MTVA	Barlay Tamás, Hevér Zoltán – egyházi műsorok megbeszélés
december 11.	TV felvétel	Duna TV	Püspökkenyér
december 12.	Többnapos (2)	Brüsszel	Brüsszeli Magyar Protestáns Gyülekezet meglátogatása, igehirdetés
december 14.	Ülés/gyűlés	EHE	Szenátusi ülés
december 14.	Hivatali munka	ÉPH	Benczúr László
december 14.	Megbeszélés	EHE	Korányi András
december 14.	Egyéb		Svéd nagykövetségi fogadás
december 15.	Hivatali munka	ÉPH	Buda Annamária – diakóniai megbeszélés
december 15.	Megbeszélés	ÉPH	Roszik Gábor és Buda Annamária – gödöllői ingatlan
december 15.	Megbeszélés	ÉPH	Buday Barnabás és Buda Annamária megbeszélés
december 15.	Fórum	ÉPH	Értelmiségi fórum

december 16.	Áhítat	Budapest	Adventi szolgálat az Onkológián
december 16.	Áhítat	Budapest	Adventi szolgálat Mária utcai szemklinikán
december 16.	Áhítat	Budapest, Sarepta	Áhítat betlehemes műsor után, találkozó Maria Altmann-nal
december 16.	Ünnepség	Budapest	Karácsonyi vacsora az Evangélikus Információs Szolgálatmunkatársaival
december 17.	Találkozó	Debrecen	Kocsis Fülöp püspök
december 17.	Találkozó	Debrecen	Palánki Ferenc püspök
december 18.	TV felvétel	Hír TV	Karácsonyi interjú
december 18.	Ünnepség	ÉPH	Munkatársi karácsony
december 20.	Istentisztelet	Budagyöngye	Igehirdetés
december 20.	Istentisztelet	Budavár	Igehirdetés
december 20.	Ünnepség	Budavár	Munkatársi karácsony
december 21.	Konfirmációi óra	ÉPH	Fendler Judit
december 23.	Ünnepség / Istentisztelet	MEÖT	Országos Iroda karácsonyi istentisztelet – részvétel
december 25.	Istentisztelet	Budahegyvidék	Rádiós istentisztelet, igehirdetés
december 26.	Istentisztelet	Budagyöngye	Igehirdetés
december 26.	Istentisztelet	Budavár	Igehirdetés

Püspöki szolgálatok – 2015-ös statisztika

Az alábbiakban összesítve, témák szerint csoportosítva adom közre a 2015-ben végzett fontosabb szolgálataimat.

Tevékenységek megoszlása

Istentisztelet / áhítat	48	országos és nemzetközi ügyek, kormányzati és médiakapcsolatok, intézmények, személyi kérdések, projektek, pályázatok, rendezvények, események, egyéni megkeresések stb.)
Ünnepi istentisztelet (Iktatás, szentelés, átadás, évnyitó, évforduló stb.)	27	
Egyéb ünnepség	14	Találkozó
(Bemutató, megnyitó, avatás, díjkiosztó, karácsony, búcsúztatás, megemlékezés stb.)		23
Imaóra / imaszolgálat	4	(politikusokkal, egyházvezetőkkel, külföldi partnerekkel, külföldi önkéntesekkel, teológushallgatókkal, diákokkal stb.)
Konfirmációi óra	10	Hivatali munka
Temetés	3	49
Egyházkerületi / -megyei / orsz. alkalom	26	(Hivatali munkatársakkal, egyházkerületi tisztségviselőkkel, felügyelt országos munkaágak vezetőivel)
(Missziói nap, közgyűlés, lelkeszkonferencia, hivatásgondozás, LMK, MET, fórum, találkozó, ordinációs előkészítő, parókusi alk. vizsg.stb.)		Ülés / gyűlés
Egyéb konferencia / fórum / kerekasztal	13	54
Beszélgetés / Látogatás	49	(PÜT, OE, OP, EHE szenátus, zsinat, bizottságok, eseti stb.)
(lelkészek személyes és szolgálati ügyei, egyéb lelkigondozói beszélgetések, látogatások)		Interjú / TV / rádiófelvétel
Megbeszélés	123	47
(gyülekezeti, egyházmegyei, kerületi,		Többnapos utak
		17
		Egyéb
		6

Igei szolgálat összesen: 81
Megtartott előadás összesen: 15

Meglátogatott gyülekezetek az Északi Evangélikus Egyházkerületben (20)

Aszód	Csomád	Nyíregyháza, Vargabokor
Bánk	Debrecen	Nyírtelek
Bátonyterenye	Encs	Pilis
Budafok	Fancsal	Szécsény
Budagyöngye	Kelenföld	Szirák
Budahegyvidék	Nyíregyháza	Vanyarc
Budavár	Nyíregyháza, Nagytemplom	

További meglátogatott gyülekezetek (6)

Bécs (Ausztriai Magyar Evangélikus Gyülekezet)	Luxemburg (Luxemburgi Magyar Protestáns Gyülekezet)
Brüsszel (Brüsszeli Magyar Protestáns Gyülekezet)	Ostffyasszonyfa
Deák tér	
Fellbach, Pauluskirche (Württembergi Magyar Protestáns Gyülekezet)	

Intézménylátogatások (23)

Aszódi Evangélikus Petőfi Gimnázium	Pedagógustalálkozó, országos evangélikus tanévnyitó, szakmai nap. (Előadás, istentiszteleten liturgiai szolgálat) Előadás az Ev. Iskolák Történelemtanári Konferenciáján
Budapest, Fővárosi Büntetés-végrehajtási Intézet Maglódi úti III. objektuma	Börtönkápolna-szentelés és igehirdetés
Budapest, Országos Onkológiai intézet	Adventi szolgálat
Budapest, Szemészeti Klinika, Semmelweis Egyetem	Adventi szolgálat
Budapest, Sarepta Evangélikus Szeretotthon, Idősek és Fogyatékos Személyek Otthona	Igehirdetés és előadás diakóniai csendesnapon Új épület szentelése, ünnepi istentisztelet, igehirdetés Áhítat betlehemes műsor után
Budapest, Evangélikus Hittudományi Egyetem	Hanula Gergely habilitáció Szabó András doktori védés LVSZ konferenciamegnyitó (Lutheran-Roman Catholic Study Commission on Unity) Tanévnyitó ünnepség, igehirdetés szolgálata Szenátusi ülés Ösztöndíjbizottság ülés Szenátusi ülés
Budapest-Fasori Evangélikus Gimnázium	Áhítat

Áhítat

Előadás csendesnapon

Miskolc, Kossuth Lajos
Evangélikus Általános Iskola,
Gimnázium és Pedagógiai
Szakközépiskola

Évnyitó - igehirdetés szolgálata, Vigh Roland igazgató iktatása, Gerlai Pál iskolalelkész megerősítő áldása

Nyíregyházi Evangélikus Roma
Szakkollégium

Roma szakkollégiumok évnyitója, igehirdetés

Keresztény Roma Szakkollégiumi Hálózat focikupa megnyitója

Nyíregyháza, Luther Márton
Kollégium

Martinovszky István búcsúztatás pedagógus napi köszöntés keretén belül, Diákok számára évadzáró áhítat

Nyíregyházi Evangélikus
Kossuth Lajos Gimnázium /
Luther Márton Kollégium

Évnyitó – igehirdetés szolgálata, Luther Kollégium igazgatójának iktatása

Többnapos utak (17)

- Brüsszel (2) Brüsszeli Magyar Protestáns Gyülekezet meglátogatása, igehirdetés
- Genf (4) LVSZ vezetőségi ülés
- Genf (6) LVSZ tanácsülés
- Luxemburg (4) Szolgálat magyar gyülekezetben, találkozás a Luxemburgi Protestáns Egyház vezető lelkészével, Luxemburger Wort interjú
- Moszkva (2) Érsekiktatás
- Namíbia,
Windhoek (8) Teológiai konferencia
- Piliscsaba (2) Egyházkerületi lelkesi hivatásgondozó napok
- Piliscsaba (3) Egyházkerületi lelkesztalálkozó
- Stuttgart (5) Kirchentag
- Tallinn (3) Az új észt érsek, Urmas Viilma iktatása
- Tirana (4) LVSZ képviselő a St. Egidio közösség által szervezett, felekezeti közötti párbeszédéről szóló találkozón
- Torgau,
Wittenberg (4) Torgau: igehirdetési szolgálat, előadás
Wittenberg: Martin-Luther-Bund és GAW teológiai napok, Luther-rajzfilm bemutató
- Trondheim (3) LVSZ európai régiós vezetői találkozó
- Varsó (3) Igihirdetési szolgálat a varsói Szentháromság-templomban, LVSZ egyeztetések 2017-ről és női ordináció bevezetéséről
- Wittenberg (2) Tárgyalás Stefan Rheinnal a Luther végrendelet kölcsönadásáról
- Wittenberg (2) Német LVSZ iroda tanácsadó testületi ülés
- Wittenberg (3) Luther-rajzfilm bemutatása (3 epizód) az LVSZ fiatal reformátorok gyűlésén

Dr. Fabiny Tamás 2015. évi publikációi

I. SAJÁT ÍRÁSOK

EVANGÉLIKUS ÉLET

ÉGTÁJOLÓ

Igeidő 2015. január 25. (80. évf./4. szám)

A kifelé fordított pásztorbot 2015. február 22. (80. évf./ 8. szám)

„Biztossá teszed lépteimet” 2015. április 19. (80. évf./16. szám)

Szétszéledtek? 2015. május 17. (80. évf./20. szám)

Idegenek vagy angyalok 2015. június 14. (80. évf./24. szám)

Két pápai bocsánatkérés távlatai 2015. július 12. (80. évf./28. szám)

Lelkészszentelések idején 2015. augusztus 9. (80. évf./32. szám)

Igazi lelkünk felöltése 2015. szeptember 13. (80. évf./37. szám)

Új lelkész a bécsi magyar gyülekezetben 2015. október 11. (80. évf./41. szám)

Mit mond Jetro a felügyelői szolgálatról? 2015. november 8. (80. évf.45. szám)

Myra püspöke és a kiszolgáltatott gyermekek 2015. december 6. (80. évf. 49. szám)

EGYEBEK

Íme, élnek 2015. március 15. (80. évf./11. szám)

Ne hagyjunk senkit az útszélén! 2015. szeptember 6. (80. évf./36. szám)

Isten megsegít – és mit tesz az ember? (80. évf./23. szám, vasárnapi ige, Lk 16,19–31)

Árnyékból a fénybe 2015. december 27-30. (80. évf./51-52. szám, vasárnapi ige, Ézs 9,1–6)

Emberi méltóság és istenképűség 2015. december 27-30. (80. évf./51–52. szám)

LELKIPÁSZTOR

Szentháromság ünnepe után 8. vasárnap Ézs, 2,1-5

Igehirdetési előkészítő. Az igehirdető műhelye

2015/7. (90. évf./7. szám) 271.-273.o.

Hit és tudás

Az igehirdetés az EHE tanévnnyitó istentiszteletén hangzott el 2015. szeptember 11-én

2015/10. 90. évf./10. szám Mécses a Te igéd. 361. o.

HÍD

A Krisztus-arcú egyház

(Élő víz ige)

2015/2. szám. 46–47 oldal

A MEE EGYHÁZKÖZSÉGEINEK KIADVÁNYAI

Unsere aufgabe ist es, Menschen zu gewinnen. Ein aus blick aus das Reformationsjubiläum mit bischof Dr. Tamás Fabiny

(Christophoros, a Soproni Evangélikus Egyházközség lapja – Deutsche Seiten XXII évf./1 szám 20–22. oldal)

EVANGÉLIKUS NEVELÉS

„Hogy bölcs szívhez jussunk” A tanítás szerepe a Biblia és a reformáció korában
2015/2. szám 4–9. oldal

KERÜLETI KRÓNKA 2014

Előszó

Püspöki jelentés a 2014. évről

Alberti, 2015. április 17.

MEE HONLAPJA

Interview mit Bischof Tamás Fabiny in Polen

(2015. február 23.)

<http://www.evangelikus.hu/node/5207>

„A magyarországi protestantizmus sokat köszönhet az iszlámnak” – Beszélgetés a menekültügyről Fabiny Tamás evangélikus püspökkel a Gólyában (2015. október 20.)

<http://www.evangelikus.hu/menedek-menekultek>

Dr. Fabiny Tamás evangélikus püspök karácsonyi igehirdetése 2015. december 25. Kossuth Rádió közvetítése Budahegyvidékről

<http://www.evangelikus.hu/karacsony-fabiny-predikacio-2015>

It is another variation of spreading fear”– Lutheran Bishop Tamás Fabiny on governmental politics

MEE honlap 2015. május 14.

<http://www.evangelikus.hu/node/5725?language=hu>

KÖTŐSZÓ BLOG

Akik behaltak a reménybe – Fabiny Tamás prédikációja a gyermekáldozatokról

2015. november 23.

Jézus gyakran nem kívánatos személy – Fabiny Tamás karácsonyi prédikációja

2015. december 26.

KÖNVVEK, KÖNYVRÉSZLETEK, CIKKEK

Ami nagyon jó

A keresztség ünnepe, Szerkesztő: dr. Szabó Lajos

Luther Kiadó 2015

Hit és tudás összhangja

Új utakon, az evangélikus iskolák kutató tanárainak második konferenciáján elhangzott előadások gyűjteményének kötete.

Szerkesztette: Érfalvy Livia, Luther Kiadó 2015

Church, politics and the use of power: some examples from Hungary

Liberated by God's grace. Human Beings – Not for sale (25–32. oldal)

The Lutheran World Federation 2015. július

Szerkesztette: Anne Burghardt

Újszövetségen kívüli Júdás-narratívák

Szólító szavak, tanulmányok dr. ifj. Fabiny Tibor hatvanadik születésnapjára kötet (93–104. oldal)

Szerkesztette: dr. Kókai Nagy Viktor

Nyilatkozat

Kamarás István Ferenc pápa legendáriuma című könyvbe ajánlás

Egyházfórum Alapítvány és Luther Kiadó 2015

„Isten kegyelméből megfutott pályám folytonos”. Olvasónapló Vladár Gábor kéziratos előadásai alapján

Vladár Gábor emlékkötet (31–38. oldal)

Igazságügyi Minisztérium Magyar Közlöny és Lap Kiadó Kft. 2015

Szerkesztette: Révész Béla Phd

Luther szószéke alatt

Luther válogatott művei 6. (8–9. oldal)

(Közösen írt előszó Gáncs Péter és Szemerei János püspökökkel)

Szerkesztette: Dr. Csepregi Zoltán és Horváth Orsolya

Luther Kiadó 2015

A hazatérő

Theológiai Szemle, Szólj Uram! 2015/4. szám (303. oldal)

A feltámadás dalai (Húsvét ünnepe)

Színek harmóniája, ökumenikus igehirdetés gyűjtemény (122–126. oldal)

Szerkesztette: dr. Szabó Lajos

Luther Kiadó 2015

[Uram napról napra] (108–109. oldal)

Az élet színei, meditációs kötet Szabóné Mátrai Mariann 65. születésnapjára

Luther Kiadó 2015

A Magyarországi Evangélikus Egyház médiamunkája (328–331. oldal)

A reformáció kincsei I.

A Magyarországi Evangélikus Egyház

Szerkesztette: Kollega Tarsoly István – Kovács Eleonóra (Tarsoly Kiadó Budapest, 2015)

A Magyarországi Evangélikus Egyház külügyi munkája (338–339. oldal)

A reformáció kincsei I.

A Magyarországi Evangélikus Egyház

Szerkesztette: Kollega Tarsoly István – Kovács Eleonóra (Tarsoly Kiadó Budapest, 2015)

A Luther-rajzfilm és előzményei (340–342. oldal)

A reformáció kincsei I.

A Magyarországi Evangélikus Egyház

Szerkesztette: Kollega Tarsoly István – Kovács Eleonóra (Tarsoly Kiadó Budapest, 2015)

Ajánlás Varsányi Ferenc Éltető igehirdetéses kötetébe (5. oldal)

Kiadó: Dunaharaszti Evangélikus Egyházközség

2015. december

Ahogy az anya vigasztalta fiát, úgy vigasztallak én titeket. (Ézs 66,13) (5–7. oldal)

A 2016. év igéje, Útmutató 2016

Luther Kiadó 2015.

II. INTERJÚK

Segítségnyújtásra hív Fabiny Tamás

mno.hu/belföld 2015. január 1.

<http://mno.hu/belfold/segitsegyujtasra-hiv-fabiny-tamas-1265772>

Zäune und Mauern nicht geeignet, das Zusammenleben von Menschen zu gestalten"

Evangelische Landeskirche in Württemberg 2015. március 10.

<http://www.elk-wue.de/pressemitteilung/03102015-zaeune-und-mauern-nicht-geeignet-das-zusammenleben-von-menschen-zu-gestalten/>

Im Zeichen des Engagements

Luxemburger Wort, Glaube&Leben 2015. április 18.

„Ez riogatás pepitában” – Fabiny Tamás evangélikus püspök a kormány politikájáról

http://kereszteny.mandiner.hu/cikk/20150508_ez_riogatas_pepitaban_fabiny_tamas_evangelikus_puspok_a_kormany_politikajarol

Keresztény Mandiner 2015. május 9.

Erős mondat

Idézet a Mandinerben megjelent interjúból

Népszabadság, 2015. május 9. (2. oldal)

Jézus is politizált

A hét embere, Heti Válasz, XV./20. 6. oldal

A kereszténység európai reneszánsza, interjú Fabiny Tamás evangélikus püspökkel

Présház Hírportál 2015. július

A bibliai parancs. Egyházak és menekültek

168 óra, Közélet. XXVII. évf./34. szám 2015. augusztus 19.

„Es ist richtig und gut, dass wir Zuflucht bieten”

Lutherische Welt-Information 15/08-09 34–35. oldal

The Role of Christian Unity in a Divided World

Contribution from Tamas Fabiny

2015. szeptember 7.

<http://www.santegidio.org/pageID/7712/langID/en/text/1452/Contribution-from-Tam%C3%A1s-Fabiny.html>

Marsch der Flüchtlinge – die Kirche mitten in der europäischen Flüchtlingskrise

Bischof Dr. Tamás Fabiny

10 September 2015 LWF

<https://de.lutheranworld.org/de/content/marsch-der-fluechtlinge-die-kirche-mitten-der-europaeischen-fluechtlingskrise-21>

<https://www.lutheranworld.org/blog/walking-refugees-church-amid-refugee-crisis-europe>

Az egyházak kísérik útjukon a menekülteket Magyarországon

World Council of Churches 2015. szeptember 30.

<https://www.oikoumene.org/en/press-centre/news-in-other-languages/the-churches-walk-with-refugees-in-hungary>